

33集
连续剧

夜幕下的哈尔滨



第29集 29号打电话给卢公馆找王一民。卢家已被警察包围，29号只好通知马亮，要他通知关静娴刘勃已叛变。刘勃带警察包围了牵牛坊，关静娴怕王一民随时赶到，假装要招出29号，关静娴被带走。秦德利带人埋伏在广场周围，王一民从远处赶来，关静娴扑向刘勃大喊“王一民，快走”，刘勃手一抖，枪响了，射中关静娴腹部，刘勃抱起关静娴，坐摩托车赶往医院，王一民则趁乱逃脱。卢秋影为关静娴签手术单，刘勃在手术室外流泪。王一民立刻去见29号，商量营救关静娴。29号坚决不许，他宁肯舍弃自己的女儿，也不要王一民去冒险。

昏迷时总是念叨王一民的名字。玉旨雄一庆祝抓获了共产党，命众人乘胜追击。卢秋影在办公室接到了王一民向关静娴情况的电话，二人相约在东树林见面。

刘勃看守关静娴，关静娴告诉他，王一民一定会来杀他。刘勃把关静娴转到日本医院。王一民对卢秋影说，自己和关静娴从小就在一起，是兄妹亲情，所以他一定要救关静娴。玉旨一郎与本庄见秀的新婚夜处在压抑之中，二人谈论着卢秋影。清晨，玉旨一郎请求玉旨雄一不要再害卢家，玉旨雄一不肯听。刘勃带人枪杀共产党人，疯狂屠杀爱国者。

王一民与29号见面，29号警告他，卢家很危险。小原看着昏迷的关静娴告诉刘勃，如不交代就枪毙她。刘勃与何亦萍商量，把关静娴放到广场上当诱饵，诱使王一民来救。

第30集 葛明礼来卢府告诉卢老爷，此时离开哈尔滨只能被打死，要他们等待时机。小原接到命令，逼迫卢运启做商会会长，卢运启答应三天后走马上任。29号和王一民等人商议营救关静娴，处决何亦萍，干掉刘勃。何亦萍告诉刘勃，王一民一定会杀他，刘勃很恐惧。

卢秋影去日本医院探望关静娴。关静娴让卢秋影告诉王一民，千万别来救她，太危险了，要他杀了刘勃和何亦萍。刘勃对卢秋影说：“我盯住你就能抓住王一民。”刘勃守在关静娴床边，既兴奋又内疚。他告诉关静娴，她要被放到广场上当诱饵去钓王一民。秦德利带警察押着关静娴来到索菲亚广场，等待共产党来营救。王一民和老杜挟持了葛明礼，逼迫秦德利放了关静娴。

在江边树林里，关静娴跟

王一民说起了卢秋影，因为伤势过重，她在王一民的怀抱中牺牲。小原与葛明礼商议，盯住卢小姐，抓住王一民。玉旨公馆，小原和何亦萍来报告汤北游击队的消息，被玉旨一郎听到。玉旨一郎打电话找卢秋影，约王一民见面。

第31集 玉旨一郎告诉了王一民汤北游击队的消息。王一民要肖光义和谢万春分头去通知汤北游击队日军围剿的消息，且报告汤北游击队内有何亦萍派去的内奸。

柳絮飞和父母见到了王一民，王一民要他们远离哈尔滨。何亦萍得知柳絮飞父母失踪，来找柳絮飞，柳絮飞告诉他，自己要走了。王一民处决了何亦萍。

何占鳌因何亦萍之死，疯狂追捕王一民，刘勃也因关静娴之死疯狂追杀王一民，王一民陷入危险中。玉旨雄一告诉小原，歼灭汤北游击队的部队遭到伏击，一定是有人通风报信。小原向玉旨一郎追问原因，玉旨一郎很震惊，他去找王一民，两个人争吵起来。王一民跟他讲民族大义，讲侵略者的罪恶。

玉旨雄一试探小原，会不会是玉旨一郎把这件事情说出去的，小原暗示他，绝不能说是玉旨一郎透露了情报，否则玉旨一郎必须以叛国罪判处

死刑。小原说，应该让玉旨一郎去参军。玉旨雄一来见本庄见秀，告诉她，如果玉旨一郎回来，让他来见自己。

第32集 玉旨雄一和玉旨一郎谈话，要他去当兵上战场，用鲜血洗刷罪恶。玉旨一郎不愿当兵，但也只能听从。刘勃带人去北方加工厂抓王一民、谢万春扑空。谢万春带汤北游击队长夏云天来到海天宾馆。夏云天装扮成保安旅一个旅长，跟王一民见面。

卢运启去日满俱乐部开会，决定让卢太太与卢秋影逃离哈尔滨。刘勃带人跟踪她们，卢秋影与卢太太无法离开哈尔滨。李汉超、谢万春看到了口袋上的记号，告诉工人，这是在给日本人准备军粮，工人开始闹工潮。

卢运启来见小原，小原告诉他，只要当好会长，供应军粮，卢秋影就会平安无事，卢运启很生气，但又很无奈。小原派兵直接进驻加工厂和卢公馆，并进一步控制卢运启的所有产业。

松冈医生带人前来接收北方医院，卢家处境危险。卢秋影回家，卢运启告诉她，要她去找王一民商量对策。葛明礼和秦德利商量计策，想帮卢家，又害怕日本人报复。冬梅把孩子抱给葛明礼，说她决定和卢家共患难，触动了葛明礼的良知。

王一民告诉刘别玉兰，刘勃叛变了，要她约刘勃去浮筒码头见面。刘勃和刘别玉兰在浮筒码头见面，王一民带人前来，杀死了叛徒刘勃。

第33集 卢运启一家人来到东方照相馆照相，趁机与王一民接头，王一民劝他们离开，卢运启决定炸掉北方加工厂，遣散家人。本庄见秀给玉旨一郎穿上军服，要他去与卢秋影告别。

卢运启突然吐血要求住院，两辆日本摩托车跟着卢家的车。路上，夏云天带人截住卢家的车，打死4个日本兵。卢太太和家人去东树林等待卢运启和夏云天去炸厂。卢秋影被两个穿保安军服的人看押着来到北方医院，说要查封，命令医护人员到诊疗室去。

李汉超、王一民等人忙着向卡车上装药品。小原向玉旨雄一报告，江边发现了刘勃的尸体，玉旨雄一命令马上派人去医院抓捕卢秋影。小原打电话命葛明礼抓卢秋影。葛明礼叫秦德利去，秦德利带人奔往医院。北方加工厂内，卢运启带人安装炸药，秦德利冲出来，逼近卡车，下了游击队员的枪。接管工厂的日本兵发现了卢运启与夏云天，日本兵两枪射在卢运启后背上，卢运启倒下了。

王一民要秦德利放走所有人，他跟秦德利走。王一民和秦德利枪口互指，王一民将枪口抬高上方开了一枪，秦德利一惊。王一民的身影在秦德利的枪口下跳动，但秦德利直至王一民走远，也没开这一枪。

在玉旨公馆客厅，葛明礼与秦德利来见玉旨雄一。玉旨雄一不由分说，从抽屉里拿出手枪，一枪射在秦德利的额头上，葛明礼走出来，靠在墙壁上，身子发抖。玉旨雄一拔出战刀，命令全部出动捉拿共产党。

夏云天和王一民、卢秋影会合。卢秋影等人坐车远去，王一民独自向夜幕下的哈尔滨城走来。本庄见秀来到江边，寻找玉旨一郎。清晨，玉旨一郎迎风站在松花江大桥上，向朝阳走去。玉旨一郎被火车吞没，一件披风从桥上飘落。王一民步伐很坚定，向远方走去。

9月8日至11日 19:55 (央视一套)播出。

第20集 春节前，秦芳突然回来了。兄妹俩一见面，话题自然离不开夏小宁与母亲之间的婆媳关系。秦芳费尽口舌才把秦芳的火按住，转回身告诫夏小宁，在秦芳把母亲接走之前，说话做事一定要多加小心。这一次夏小宁倒是配合，但是让秦芳万万没想到的事情还是发生了，秦芳在家里只住了一个晚上就敏感地发现母亲已经患上严重的抑郁症，而且一口咬定母亲的病是让夏小宁气的。夏小宁有口难辩。为了避免和秦芳直接发生冲突，她趁过年借故回了嵩城。

第21集 夏小宁走后，秦母发现兄妹俩在为自己闹意见，由于担心事情闹大不好收拾，秦母反过来做起女儿的工作，这让秦芳颇为感动。于是，在母亲和秦芳赴法国之前，秦芳安排妹妹和母亲去自己家里吃顿饭，顺便化解母亲和妻子的矛盾。原本是一番好意，母亲和妹妹也都答应了。为了表示诚意，秦芳特意让夏小宁给秦芳打电话落实这件事，没想到一个普普通通的电话，让秦芳听起来竟成了伤害。结果秦芳刻意安排的这顿团圆饭不仅泡汤了，而且母亲临上飞机也没有原谅秦芳。当然，秦芳更不会原谅夏小宁。

第22集 秦母走后，夏小宁发现秦芳在内心深处已经和自己有了隔阂。胡丽在学校新分了一套房子，夏小宁打算和秦芳一起过去帮胡丽出点装修方面的主意，结果临行前又被小军和李曼的事拖住，夏小宁只好让秦芳一个人去了。李曼二次戒毒后，思想上有了很大转变。在夏小宁面前，她



28集连续剧

我们俩的婚姻

承诺从此远离毒品，为了让小军忘了自己，她打算悄悄地离开，永远不再回来。在嵩城，胡丽和秦芳难得有机会在一起，二人的话题自然离不开夏小宁与秦母之间的婆媳矛盾，二人越谈越投机，不小心差点酿成情感事故。事后，夏小宁还是知道了。尽管她做了最大的克制，试图饶恕秦芳，但她心里明白，与胡丽近20年的友谊已经不可挽回地结束了。

第23集 秦母不在家，夏小宁把自己的父母接过来小住。秦芳看在眼里，虽然嘴上不说什么，但情绪上的抵触还是让夏小宁一家人觉得别扭，结果夏小宁的父母没住多久就走了。之后发生了一件事，秦芳在博物馆的同事老潘因为竞选馆长失利，在单位与领导发

生了正面冲突，秦芳和馆里的几个人为了让老潘消气请他喝酒，众人酒后又去桑拿，不巧，这一天正赶上公安局突击“扫黄”，老潘借着酒劲儿妨碍公安人员执行公务，被公安局带走。秦芳怕老潘“吃亏”，也跟着老潘去了派出所。第二天，老潘的妻子和老潘先闹起来，怀疑老潘是因为嫖娼才被抓起来的。秦芳想替老潘作证，没想到自己在夏小宁面前也说不清了。二人因此发生口角，夏小宁一怒之下从嘴里吐出“离婚”二字。

第24集 尽管这场风波的起因是由误解所致，但秦芳的态度似乎是乐意接受，这让夏小宁百思不得其解。之后，由于夏父病重，夏小宁匆匆赶回嵩城。在她离开的当天，秦

芳突然接到妹妹的电话，让他尽快办护照赶去法国。原因是秦芳的孩子患了尿毒症，需做换肾手术。两家都出了大事，但二人宁愿独自承受，谁也不向对方求助。僵持了两天，夏小宁首先崩溃，绝望中她再次想到了胡丽。她发现，只有在胡丽面前自己才能够痛痛快快地一诉委屈。

第25集 秦芳在医院做了配型试验。也许是天意，在整个家族中，秦芳是最佳捐肾者。当他得知自己捐肾必须得到妻子的授权时，他想到也许离婚不失为一个让双方都可以接受的解决办法。胡丽为了挽救夏小宁的婚姻，决定替二人再当一次说客，但她打给秦芳的电话似乎有些迟了，秦芳已经用短信明确通知夏小宁尽快

办理离婚手续。夏小宁大受刺激，带着一种冲动决定与秦芳结束这段长达7年的婚姻关系。

第26集 胡丽两边说和，但夏小宁和秦芳谁也听不进去。经过一番周折，胡丽了解到秦芳离婚的真实想法。当胡丽满怀信心地再次劝夏小宁时，她猛然意识到，由于前面有过的不愉快，她的话对夏小宁已经没有了说服力。无奈中，胡丽想起夏小宁的师哥李多。于是她设法将李多约来做夏小宁的工作。在胡丽和李多的共同努力下，秦芳和夏小宁终于有了回心转意的迹象。二人冷静下来检讨7年的婚姻，蓦然发现，那种充满浪漫与激情的爱，此时已变成了沉重的对婚姻的支持。

第27集 秦芳与身患绝症的岳父告别后赶赴法国。夏小宁留在嵩城，一边陪伴父亲一边牵挂着远在异国他乡的秦芳。当秦芳与尼古拉成功地进行了换肾手术后，夏小宁意外地发现自己怀孕了。此时，夏小宁与秦芳陷入了深深的矛盾之中。二人非常清楚，就目前的感情现状，如果接受这个孩子，那就等于接受命运。反之，如果放弃，也就意味着放弃婚姻。孩子既是天使又是上帝，冥冥之中主宰着一切。

第28集 尽管秦芳和夏小宁的心已伤痕累累，但二人最终决定在另一纬度上重拾夫妻之情，为“我们俩”的婚姻再作努力。秦母在此时也起了关键作用，老人不计前嫌，决定先一步回国替秦芳照顾怀孕的夏小宁。时隔两年，夏小宁再见秦母，她惊讶地发现心里忽然多了一种沉甸甸的东西。夏父去世，临终前也没能与亲家见上一面。夏天，秦芳康复后回国，夏小宁已大腹便便。一次聚会，胡丽和李多一起来了，原来二人的关系早已“暗度陈仓”。众人谈起往事，并扯到婚姻这个话题。在热烈的争论中，每人都有自己的观点，却没有一个完美的答案。最后秦芳总结道：既然婚姻是一种家庭形式，那么，对于大多数人来说，一个和谐完整的家庭才是我们真正意义上的精神依托。

9月8日至11日 19:30 (央视八套)播出。